
MARKTGEMEINDE  HERNSTEIN  
 

           
V E R H A N D L U N G S S C H R I F T 

 
über die Sitzung des 

  
GEMEINDERATES 

 
 
am  Donnerstag, dem 26.2.2015   im Amtshaus Hernstein 
  
  
Beginn: 19.30 Uhr  Ende 20.30 Uhr  
 
 
Die Einladung erfolgte am  13. 18. 19.  u. 20. Februar 2015 durch Kurrende.  
 
 
ANWESEND WAREN: 
 
BGM. NEBEL Leopold   VBGM. SCHNEIDHOFER Michaela MSM.  
GGR. POSTL Michaela   GGR. Ing. STOIBER Gerhard 
GGR. Ing. RAUCH Gregor    GGR. KARL Hubert  
GGR. GANNESHOFER Karl  GR. BÜCHSENMEISTER Sabine 
GR. GARHERR Renate    GR. MAYRHOFER Walter  
GR.  ZODL Christian   GR.  RUPPRECHT Thomas B.Sc 
GR.  FISCHBACHER Carina   GR.  WÖHRER Markus 
GR.  SATTLER Franz   GR.  STEINER Karin 
GR. PONLEITNER Erika   GR.  ZALOZNIK Erika 
GR. EITZENBERGER Tina 
     
ANWESEND WAREN AUSSERDEM: 
 
  
 
UNENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN:  
 
 
 
ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 
 
 
 
 
VORSITZENDER: Bürgermeister Leopold Nebel  
 
 
 
 
Die Sitzung war von Punkt 1 bis 9 öffentlich.     
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T A G E S O R D N U N G  
 
Punkt 1: Konstituierung und Gelöbnis  
Punkt 2:  Wahl des Bürgermeisters  
Punkt 3:  Festsetzung der Anzahl der geschäftsführenden Gemeinderäte  
Punkt 4:  Wahl der geschäftsführenden Gemeinderäte 
Punkt 5:  Wahl des Vizebürgermeisters 
Punkt 6:  Festsetzung der Ausschüsse  
Punkt 7:  Wahl der Ausschüsse  
Punkt 8:  Bestellungen 

a) Umweltgemeinderat 
b) Jugendgemeinderat 
c) Familiengemeinderat 
d) Energiegemeinderat 
e) Bildungsgemeinderat 

Punkt 9:  Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
 
Der Altersvorsitzende, Herr Leopold Nebel, eröffnet die konstituierende Sitzung.Die 
Beschlussfähigkeit ist gegeben, es sind alle neunzehn Mandatare anwesend.  
 
Er begrüßt die neugewählten Mandatarinnen, Mandatare und Gäste. In seinen Worten 
betont er die Wichtigkeit der Zusammenarbeit aller Fraktionen zum Wohle unserer 
Gemeindebürger und zur Weiterentwicklung unserer Heimatgemeinde. Er bringt 
statistische Daten das Alter der Gemeinderäte/Innen sowie die Frauenquote betreffend.   
 
Weiters siehe beiliegende Niederschrift 
 
 
Punkt 1 bis 5:  
 
siehe beiliegende Niederschrift 
 
 
Punkt 6:  
 
Herr GGR. Ing. RAUCH Gregor schlägt nachstehende Ausschüsse vor:  
 
Bau- und Verkehrsausschuss  
Prüfungsausschuss  
Schul- und Kindergartenausschuss  
 
Herr GGR. Ing. Stoiber Gerhard schlägt die Neubildung eines Finanz- und 
Budgetausschusses mit der dazu erforderlichen Begründung vor.  
 
Nach einer Stellungnahme des Bürgermeisters erfolgt nachstehende Abstimmung:  
 
Antrag GGR. Ing. Stoiber Gerhard:   4 Stimmen (SPÖ Fraktion) dafür 
                                                        15 Gegenstimmen 

(ÖVP Fraktion und FPÖ Gemeinderat) 
 

Antrag GGR. Ing. Rauch Gregor:  15 Stimmen (ÖVP Fraktion und FPÖ Gemeinderat) dafür 
       4 Gegenstimmen (SPÖ Fraktion)  
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Punkt 7:  
 
Für den Bau- und Verkehrsausschuss werden auf Vorschlag der Gemeinderäte/Innen 
der Österreichischen Volkspartei sowie des Klubs der SPÖ Hernstein – Die offene Liste 
nachstehende Mitglieder vom Gemeinderat einstimmig gewählt:  
 
Herr GGR. Ing. Gregor Rauch, 2560  Alkersdorf 30 
Frau GR. Renate Garherr, Gemeindegasse 20, 2560  Hernstein 
Herr GR. Thomas Rupprecht B.Sc., Schulweg 11, 2560  Hernstein 
Herr GR. Franz Sattler, Kirchengasse 4, 2560  Grillenberg 
Herr GR. Christian Zodl, 2560  Kleinfeld 12 
Frau GR. Karin Steiner, Hernsteiner Straße 5, 2560  Aigen  
 
 
Für den Prüfungsausschuss werden auf Vorschlag der Gemeinderäte/Innen der 
Österreichischen Volkspartei sowie des Klubs der SPÖ Hernstein – Die offene Liste 
nachstehende Mitglieder vom Gemeinderat einstimmig gewählt:  
 
Frau GR. Renate Garherr, Gemeindegasse 20, 2560  Hernstein 
Herr  GR. Walter Mayrhofer, Schneebergblick 1, 2560  Aigen  
Frau GR. Carina Fischbacher, Berndorfer Straße     6/1, 2560  Hernstein 
Frau GR. Erika Ponleitner, Sandackergasse 12, 2560  Aigen 
Frau GR. Erika Zaloznik, 2560  Pöllau 2 
 
Für den Schul- und Kindergartenausschuss werden auf Vorschlag der 
Gemeinderäte/Innen der Österreichischen Volkspartei sowie des Klubs der SPÖ Hernstein 
– Die offene Liste nachstehende Mitglieder vom Gemeinderat einstimmig gewählt:  
 
Frau VBGM. Michaela Schneidhofer, Am Schlosspark 2/1/6, 2560  Hernstein  
Frau GGR. Michaela Postl, Hofkogelgasse 3, 2560  Hernstein  
Herr GGR. Hubert Karl, Kippweg 25, 2560  Grillenberg  
Herr GGR. Karl Ganneshofer, Landstraße 15, 2560  Neusiedl  
Frau GR. Sabine Büchsenmeister, Piestinger Straße 13/6, 2560  Hernstein  
Frau GR. Tina Eitzenberger, Wolfsbiegel 7, 2560  Hernstein 
 
 
Punkt 8:  
 

a) Umweltgemeinderat  
 

Herr GGR. Ing. Rauch Gregor schlägt für die Agenden des Umweltgemeinderates laut § 9 
NÖ Umweltschutzgesetz Frau GR. Tina Eitzenberger  vor.  
Der Vorschlag wird einstimmig angenommen.  
 

b) Jugendgemeinderat 
 
Herr GGR. Ing. Rauch Gregor schlägt zum Jugendgemeinderat Herrn GR. Zodl Christian 
vor.  
Der Vorschlag wird einstimmig angenommen. 
 

c) Familiengemeinderat 
 
Herr GGR. Ing. Rauch Gregor schlägt zur Familiengemeinderätin Frau GGR. Michaela 
Postl vor.  
Der Vorschlag wird einstimmig angenommen 
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d) Energiegemeinderat 
 
Herr Bürgermeister schlägt zum Energiegemeinderat Herrn GGR. Ing. Rauch Gregor vor.  
Der Vorschlag wird einstimmig angenommen. 
 

e) Bildungsgemeinderat 
 
Seitens der SPÖ Fraktion schlägt Frau GR. Sabine Büchsenmeister Herrn GGR. Ing. 
Stoiber Gerhard zum Bildungsgemeinderat vor.   
Der Vorschlag wird einstimmig angenommen.  
  

Punkt 9:  
 
Herr Bürgermeister gibt dem Gemeinderat folgendes bekannt:  
 
Gemäß § 27 Abs. 2 LGBL 1000 i.d.g.F. wird im Falle einer Verhinderung des 
Bürgermeisters bzw. Vizebürgermeisters Frau GGR. Michaela Postl als Vertretung 
bestimmt.  
 
Zum Zivilschutzbeauftragten wird Herr GGR. Karl Hubert bestimmt.   
 
Von der Österreichischen Volkspartei wird als Klubsprecher Herr Ing. Gregor Rauch und 
von der SPÖ Ortsorganisation Herr GGR. Ing. Gerhard Stoiber (in seiner Abwesenheit Herr 
GR. Thomas Rupprecht) bekanntgegeben.  
 
Vertreter in den Gemeindeverbänden:  
 
Musikschulgemeinde Triestingtal (für die Verbandsversammlung und den 
Verbandsvorstand) Herr GGR. Ganneshofer Karl  
 
Neue NÖ Mittelschulgemeinde Weissenbach Herr GGR. Ganneshofer Karl  
 
Neue Mittelschule Berndorf und Polytechnische Schule Pottenstein Herr Bürgermeister 
Leopold Nebel  
 
Sonderschulgemeinde Berndorf Frau Vizebürgermeister Michaela Schneidhofer 
 
Abwasserverband Bad Vöslau Herr Bürgermeister Leopold Nebel 
 
Gemeindeverband für Abfallentsorgung Herr Bürgermeister Leopold Nebel  
 
Wasserleitungsverband Bad Vöslau Herr Bürgermeister Leopold Nebel  
 
Regionalverband Industrieviertel Frau GR. Steiner Karin.  
 
Der Vorschlag des Bürgermeisters wird einstimmig angenommen.  
 
 
Am Ende der Sitzung richtet Herr Bürgermeister seinen Dank für die fast einstimmigen 
Wahlergebnisse an alle neu gewählten Gemeinderätinnen und Gemeinderäte. Er bringt 
noch eine ansprechende Schlussansprache.  
 
Nach einer weiteren Wortmeldung der Amtsleiterin schließt Herr Bürgermeister die 
konstituierende Gemeinderatsitzung und lädt in seinem Namen und namens der neu 
gewählten Vizebürgermeisterin auf ein gemeinsames Abendessen in das Gasthaus 
Penninger.  
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Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am 18. März 2015 
 
 

unterzeichnet – abgeändert und unterzeichnet - 
nicht unterzeichnet  

 
 
 
 
 
 
..........................................................              .................................................................. 
Bürgermeister                                                     Schriftführer  
 
 
 
 
 
 
 
 
........................................................................................................................................... 
Gemeinderat                     Gemeinderat              Gemeinderat                      Gemeinderat 


	T A G E S O R D N U N G

